
                                          
 

Ata da Reunião do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura 

Lapa – Ano 2022 – Gestão 2022-2024 Ata nº 1/2022 

Aos vinte e seis dias de outubro de dois mil e vinte e dois (26/10/2022), às 

dezenove horas (19h00) iniciou-se presencialmente, na sede da Subprefeitura 

Lapa, a primeira Reunião Ordinária do Conselho Participativo da Lapa 

(CPM/LAPA). 

Estavam presentes: 

REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO: O subprefeito Marcus Vinícius 

Valério, o interlocutor da Subprefeitura Lapa, Afonso Rennó, o coordenador de 

Governo Local, José Roberto dos Santos, o engenheiro agrônomo e técnico da 

Supervisão de Limpeza Pública, André Luis Mendes, e também a assessora de 

gabinete, Flávia Patrícia Alves. 

CONSELHEIROS REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL: Ana Paula 

Lima, Cecília Batista de Araújo, Edson Garcia Alves, Edvan Santana, Fernando 

Borges, Fernando Moreira, Giovanni Simões Grazioli, Gisa Oliveira, Heloisa 

Casagrande, José Carlos Casarini, Luciana Gomes Farias, Luis Flavio Pereira 

Lima, Luiz Batista de Paula, Marcella Moreira Simões Luiz, Marcio Maziero 

Sangean, Maria Ester do Valle, Maria Ismeria, Maria Izabel Canavese, Mestre 

Baiano Josoel Vitalino, Nivaldo Zanchi, Priscila Fontolan, Selma Santos, Shirley 

Jesus dos Santos, Sonia Rodrigues e Umberto de Campos. 

ESTAVAM AUSENTES: Aparecido Carlos Duarte, Marcio Lapolla de Paula, 

Pedro Torres e Sandra Regina Gomes. 

Pauta da reunião: 

1. Eleição de Coordenador (a) e Secretário (a); 

2. Definição das próximas datas de reuniões; 

3. Apresentação do Subprefeito Marcus Vinícius; 

4. Apresentação da atribuição do Conselho Participativo. 

Abertura da reunião: O subprefeito Marcus Vinícius Valério deu início aos 

trabalhos, dando boas vindas aos presentes e na oportunidade aproveitou para 

fazer uma breve apresentação, em decorrência de ter sido a primeira reunião 

da gestão. Em seguida, organizou uma rodada de apresentação para que os 

conselheiros pudessem se conhecer melhor. 

 



                                          
 

Funcionamento do Conselho Participativo: O Afonso fez uma apresentação 

sobre o funcionamento do CPM, citando a fundamentação jurídica, o 

funcionamento do conselho, os objetivos e atribuições dos conselheiros. 

Eleição para Coordenador: Após a apresentação, o subprefeito pediu para os 

candidatos a coordenador, Edvan Santana, Gisa Oliveira, Nivaldo Zanchi, 

Selma Santos e Umberto de Campos, que se apresentassem. 

Logo após, foi distribuído uma cédula de votação contendo o nome de todos os 

conselheiros eleitos, para que os presentes pudessem assinalar secretamente 

a sua opção de voto. Na sequencia, a assessora Flávia Alves, passou com 

uma urna para o depósito das cédulas. 

Os votos foram apurados pelo subprefeito, pelo interlocutor e pela assessora 

de gabinete, na frente de todos os participantes. 

Por fim, foi anunciado que o Edvan Santana, obteve um (1) voto, a Gisa 

Oliveira, doze (12) votos, o Nivaldo Zanchi, três (3) votos, a Selma Santos, dois 

(2) votos, e Umberto de Campos, sete (7) votos. Sendo a Gisa, eleita 

coordenadora pelos próximos seis meses. 

Eleição para Secretário: O subprefeito pediu para que os candidatos ao cargo 

de secretário, Giovanni Simões Grazioli, Marcio Maziero Sangean e Selma 

Santos, se apresentassem. 

Feito isso, foi distribuído aos conselheiros presentes, uma cédula de votação 

contendo o nome de todos os eleitos, para que pudessem assinar 

secretamente a sua opção de voto. Na sequencia, a assessora Flávia Alves, 

passou com uma urna para o depósito das cédulas. 

Os votos foram apurados pelo subprefeito, pelo interlocutor e pela assessora 

de gabinete, na frente de todos os participantes. 

Por fim, foi anunciado que o Giovanni Simões Grazioli, obteve onze (11) votos, 

o Marcio Maziero Sangean, onze votos (11), e Selma Santos, três (3) votos. 

Em decorrência do empate, foi utilizado o critério de idade, sendo o vencedor 

aquele com maior idade, conforme está previsto na Portaria 002. 

Dessa forma, Marcio Maziero Sangean foi eleito como o secretário do 

conselho, pelos próximos seis meses da gestão. 

Informe: Visando a importância do sucesso nos trabalhados do Conselho 

Participativo, o subprefeito passou a palavra para a coordenadora Gisa. 



                                          
 

Na oportunidade, ela destacou a importância de definir naquele momento, as 

datas das próximas duas reuniões ordinária. Em consenso coletivo, ficou 

definido que, a princípio, o melhor dia de reunião é toda primeira segunda-feira 

útil do mês. 

 

 

Representante indicado pelo Poder Público 

__________________________________ 

Afonso Rennó Mingorance 

 

Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil 

 

 

__________________________                       __________________________                                            

            Gisa Oliveira                                                 Marcio Maziero Sangean             

Coordenadora do CPM Lapa                               Secretário-Geral do CPM Lapa 


